

# 农民杨绪喜与他的博物馆

“唤醒红色记忆，弘扬红色文化，让红色基因代代传承，这就是我从事红色收藏的初衷。”2020年12月27日，菏泽高新区马岭岗镇穆李行政村村民杨绪喜在接受记者采访时如是说。

杨绪喜20世纪70年代出生于一个普通的农村家庭，执着收藏30余年，他个人开办的菏泽世知堂博物馆收藏品有陶瓷、文房四宝、民俗等多个门类共计5000余件，其中红色文化文物多达3000余件。

“说起我的收藏爱好，追根溯源要感谢10余岁时亲戚给予的一枚铜钱，此后便一发不可收拾，激起了我收藏古玩的兴趣。”杨绪喜告诉记者。

为了把有限的资金用在刀刃上，杨绪喜的生活十分节俭。1988年，他省吃俭用收集了一套纪念币，却把母亲当成普通钱币花掉，那个心疼，多年来都难以忘怀。

杨绪喜时常往返村野人家、接洽古玩商贩，四处寻找自己喜欢的“古董”，付出了常人难以想象的艰辛。但是，贫穷的家庭，使他的收藏之路异常艰难。

“为了生计，我于20世纪90年代初干起了建筑活，尝尽了酸甜苦辣。但是，唯一没有忘怀的是自己收藏文玩这个兴趣爱好。”杨绪喜告诉记者。

随着有了些积蓄，杨绪喜收藏文玩的数量也越来越大。因为他的“不务正业”，亲戚邻居难以理解，妻子也因此事经常和他拌嘴。

“家里人并不支持我，但拗不过我的脾气。现在妻子、孩子也逐渐理解了我，对我爱好收藏也给予支持。”杨绪喜说。

2006年，杨绪喜偶然的机会获得了几枚革命战士的功勋章，看着充满时代记忆的红色文物，使他再一次把目光投向红色收藏。

每一个功勋章都承载着一段感人历史，都是革命烈士抛头颅洒热血换来的，英雄们舍生取义的精神使我深受鼓舞，这也是我收藏红色文物的初衷。”杨绪喜说。

红色文献、革命文物、连环画、精心装裱的人物画像……杨绪喜一直奔走在“寻宝”的路上。因为杨绪喜收藏投资过大，也有人劝说他放弃，但他认为自己收藏的东西都是历史，每个物件里都有故事和人生，怎么能轻言放弃。

杨绪喜说：“现在人们生活条件越来越好，真怕他们慢慢忘记当年那些人那些事。对此，我于2013年创办了菏泽世知堂博物馆，想把自己的藏品展览出去。”

为让藏品“活起来”，杨绪喜还把自己的藏品“搬进了”牡丹区长城学校长期展览。

“对于祖国的花朵们，离不开红色文化的教育。我也希望自己的藏品能够激发学生们继承革命传统、励志成人成才的热情。”杨绪喜含笑道。

2020年的国庆节，杨绪喜还整理出一批红色文化藏品，精心制作展板，用实物和图片相结合的方式走进了乡村，让更多人感受红色文化藏品的魅力，近身触摸红色革命史。

“下一步，我将继续坚持自己的梦想，运营好自己的博物馆，让广大群众了解历史，走进历史。”杨绪喜坚定有力地说。

记者 王振宇

## 百姓故事



## 定陶区张湾镇：斗鸡庆新年

2020年12月25日，一场别开生面的斗鸡比赛在定陶区张湾镇苏家村举行，吸引了周边不少群众驻足观赏。在大约7平方米的圆形决斗场里，只见两只斗鸡拉开架势，啄头踏脚，钻裆别翅，你来我往，各显神通。激烈的争斗，精彩的表演，赢得了台下观众一阵阵热烈的掌声。

该村村民赵新昌说：“年末岁首，正是农闲时节，喜欢斗鸡的人就聚集在一起，斗斗鸡，热闹热闹，给大家提供一个互相切磋技艺的平台。”

通讯员 张广亮 摄

强忍骨折未愈剧痛

体育教师孟凡真跳入冰河救人

本报讯（记者 刘辉）一名7岁男孩在市区天香公园赵王河畔游玩时不慎掉入河中，牡丹区第八小学教师孟凡真刚好从此经过，看到有人落水，骨折受伤未康复的他毫不犹豫地跳入冰冷的河水中将孩子救出。为表示感谢，2020年12月30日，孩子的家人将一面印有“见义勇为、弘扬正义，英勇救人、奋不顾身”的锦旗送到了孟凡真的手中。

“非常感谢孟老师，是他给了孩子第二次生命，无法用言语去表达感激之情，特意制作了一面锦旗以表谢意。”男孩的父亲说，当时接到电话，说孩子落水了，非常着急，就急忙往天香公园赶，如果不是孟老师，孩子的命可能就没了，也很感谢天香公园的工作人员。

记者了解到，孟凡真是牡丹区第八小学一名体育老师，两个月前因交通事故发生车祸，导致锁骨骨折、肋骨断裂，伤口还未完全愈合，因此此次跳河救人，伤口再次裂开，还要重新恢复。而面对着致谢和锦旗，孟凡真回想起当时救人的情景，依然心有余悸。

据孟凡真介绍，2020年12月26日，去市中医医院拿复查报告时，路过中华路与太原路交叉路口等红绿灯，只听见扑通一声，一个小孩子落水了。“小孩掉入河中后，就几秒钟的时间水面上只剩下两只小手，当时来不及考虑，带着没有愈合的伤口纵身跳入河中，左手抱着小孩，右手划水，在天香公园工作人员的帮助下将小孩救上岸。虽然当时伤口钻心地痛，但救人一命，值了。”

将孩子从冰冷的河水中救出来后，孟凡真与落水的男孩一起来到天香公园办公室休息。看着被救男孩并无大碍后，孟凡真也讓对象从家中带来了衣服，随后，去市中医医院检查，本来已恢复很好的伤口，因为这次跳河救人，伤口再次裂开，又要继续恢复。

“跳入水中实在是太冷了，再加上自己的伤口还没有完全愈合，真是钻心地疼。但只要孩子没事就好，如果再遇到类似的事，还会义无反顾去救人。”孟凡真说。

**践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设**



## 手中可有戒尺 心中须有分寸

了之。

手中可以有戒尺，但心中必须有分寸。

实施教育惩戒

要遵循适当性，实施惩戒要合情合理，与学生过错程度相适应；实施教育惩戒要遵循合法性，尊重学生基本权利和人格尊严，事前听取陈述申辩、事后给予救济；实施教育惩戒更要遵循教育性，以关爱学生为宗旨，以帮助学生遵守规则、增强自律、改过向上为目的，达到育人效果。

手持戒尺、心中有爱，惩戒永远不是目的，教育才是根本宗旨。

胡浩



市总工会开展“冬送温暖”活动

本报讯（记者 时苏建）连日来，市总工会领导干部分多路，分别到“第一书记”帮包的巨野县董官屯镇支屯村，“加强农村基层党组织建设”工作队工会干部所驻巨野县万丰镇泗合集村、郓城县潘渡镇吴皮村，成武县纾困企业等开展“冬送温暖”活动。

走访慰问过程中，各慰问小组分别深入贫困户和困难职工家里，为他们送去棉被等保暖御寒物资以及和工会组织的温暖，详细了解他们的身体和家庭状况、所面临的实际困难等，鼓励他们树立信心，积极面对暂时困难，并祝愿他们度过一个幸福快乐的新年，在新的一年里身体健康、日子越过越红火。各慰问小组还与村委班子进行座谈交流，详细了解村内生产生活情况，鼓励他们充分发挥本村优势，发展集体经济，尽快使贫困户脱贫致富。

据了解，“冬送温暖”作为一项工会组织的品牌工作，是工会组织发挥作为市委市政府联系职工的桥梁纽带作用，服务职工、服务基层的一个重要举措。



## 手中可有戒尺 心中须有分寸

了之。

手中可以有戒尺，但心中必须有分寸。

实施教育惩戒

要遵循适当性，实施惩戒要合情合理，与学生过错程度相适应；实施教育惩戒要遵循合法性，尊重学生基本权利和人格尊严，事前听取陈述申辩、事后给予救济；实施教育惩戒更要遵循教育性，以关爱学生为宗旨，以帮助学生遵守规则、增强自律、改过向上为目的，达到育人效果。

手持戒尺、心中有爱，惩戒永远不是目的，教育才是根本宗旨。

胡浩



# 菏泽市工伤预防知识有奖竞答抽奖结果公告

为推进我市工伤预防工作，提高全社会对工伤预防重要性的认识，检验工伤预防知识的学习成效，由菏泽市人力资源和社会保障局、菏泽日报社联合主办，菏泽市社会保险事业服务中心、菏泽日报社新媒体中心承办的菏泽市工伤预防有奖知识竞答活动，于2020年11月25日6时至2020年12月20日24时期间举办。

根据竞赛规则，12月28日，在菏泽市曹州公证处公证员的见证之下，举行了抽奖仪式，从微信答题满分的109份答卷中抽出了37名获奖读者，分获一、二、三等奖和优秀奖。其中，一等奖2名，各奖价值1080元水浒108头把交椅酒一箱；二等奖5名，各奖价值550元水浒地蒸酒一箱；三等奖10名，各奖价值183元水

浒地蒸酒一提；优秀奖20名，各奖价值50元手机充值卡一张。

本次活动一、二、三等奖品由山东郓城水浒酒业有限公司提供，优秀奖由中国电信菏泽分公司提供。菏泽市曹州公证处公证员现场进行公证。请获奖者于2021年1月5日至10日，到菏泽市东方夏威夷大厦10楼1005室（菏泽日报社新媒体中心）领取奖品，过期作废。

### 获奖人员名单：

一等奖(2名)  
齐桓冬 18769307046  
林松 18851610682

二等奖(5名)

石常成 15552375868  
林文 13401993579  
赵玉兰 18463029144  
三等奖(10名)  
孔爱英 18816078802  
刘嘉豫 18722562549  
孟园 18251991419  
陈丽丽 13963311168  
安蕊 18300352748  
优秀奖(20名)  
赵亮 15305305309

陈红林 15305175188  
徐增巧 13770783025  
刘长勇 13820540206  
张玉稳 15269099855  
黄玉红 13776630135  
韩福桂 15106334092  
孙雷元 13814503529  
贾洪菊 15522331713

孙松 18353053163  
刘长和 15900273950  
刘文良 13672011982  
王德茹 18202211887  
孙红燕 15996332846  
范伟兰 18706330455  
韩雪 18300356472  
焦自芬 13563310608  
安佰波 18300353974  
请以上获奖读者看到通知后，及时领奖。  
联系电话：13793021855 13365406658

**辛勤劳动 万事如意**

爱国 敬業 富強 民主 平等 文明 公正 和諧  
自由 平等 公正 法治 誠信 友善

